



学标准 抓督导 促整改 市爱卫办组织 “四项”督导和整治工作标准培训

本报讯 5月11日上午,市爱卫办主任司同义带领各区(管委会)爱卫办主任和市爱卫办“四项”综合督导组人员,对我市爱国卫生“四项”督导和整治工作标准进行现场培训学习。

司同义一行先后对中原东路27号院、康复中街农贸市场和西工房社区进行了现场督导检查,各区(管委会)爱卫办主任和督导组人员结合各自实际情况和对标准的理解现场打分。司同义对大家的检查情况进行了点评,并进一步明确了督导和整治工作标准。

为认真做好下一步工作,司同义提出几点要求:一要充分认识到

我市爱国卫生工作当前面临的问题,2017年迎接复审,“四项”工作对照标准差距很大,还存在人员少、机构不健全、经费不足等问题;二要明确爱卫办自身的职责,开展好宣传动员工作,发挥各级各部门的积极性,营造干事的氛围。要组织好各项整

治活动,确保工作落实;三要切实抓好下一步工作,抓标准的培训和学习,进一步掌握工作标准,要抓考核评比,抓考评结果的应用,明确各级各部门的责任,督促相关责任单位一抓到底,直至落实整改。

郑州晚报记者 王军方

■ 动态

成立控烟领导小组 高新区:大力开展禁烟控烟工作



本报讯 郑州市高新区成立控烟领导小组,对辖区居民开展吸烟有害健康的宣传教育,对在校学生进行宣传,增强大家的自我保健意识和能力。

成立控烟领导小组,制定控烟活动方案,将方案下发到各个办事处,要求各办事处将此工作落实到人,由爱卫办统一制作禁烟标志,下发到各办事处,要求各办事处在沿街门店、分管社区楼道、建筑工地、市场、公共场所等比较醒目的地方进行张贴。

充分利社区、建筑工地宣传栏大力宣传戒烟及烟草对人体的危害知识。要求各办事处定期对辖区居民开展吸烟有害健康的宣传教育,提高辖区居民的控烟知识,培养各住户不吸烟行为的好习惯,增

强自我保健。特别是对学校学生进行宣传,要求各大中小学校要定期开展戒烟健康知识讲座,提高学生的控烟知识,培养学生不吸烟行为的好习惯,增强学生自我保健意识和能力。

要求各级文明、卫生、无烟单位定期对员工开展戒烟健康知识座谈会,每单位要安排3~4个吸烟劝阻员,每天上岗要佩戴劝阻员胸卡。通过座谈及劝阻宣传使各单位的员工充分了解到吸烟不仅对人体危害极大,对被动吸烟者、对社会环境等都会造成非常大的危害。

到企业进行宣传,要求各单位做到办公楼、活动室、会议室等公共场所禁止吸烟并设醒目标志,不设烟具。
郑州晚报记者 王军方

爱国卫生综合考核成绩 排名公布

郑东新区夺冠,高新区垫底

本报讯 依据《郑州市爱卫办关于印发<郑州市城区爱国卫生工作综合督导考核方案>的通知》的要求,我市公布了4月份郑州市城区爱国卫生综合督导考核成绩。

考核成绩中,区(管委会)排名按照乡(镇)、办平均成绩占80%,领导检查成绩占10%,各区(管委会)自查成绩占5%,务虚成绩占5%考核。办事处(乡镇)排名按照城区爱国卫生综合督导考核成绩占90%、各区(管委会)自查成绩占10%考核。

郑州晚报记者 王军方

区(管委会)排名

- 郑东新区
- 金水区
- 经开区
- 管城区
- 航空港区
- 二七区
- 中原区
- 惠济区
- 高新区

排名前十的办事处(乡镇)

- 郑东新区如意湖办事处
- 管城区东大街办事处
- 航空港区新港办事处
- 金水区人民路办事处
- 金水区未来路办事处
- 二七区解放路办事处
- 金水区花园路办事处
- 二七区京广路办事处
- 中原区西流湖办事处
- 经开区明湖办事处

排名后十的办事处(乡镇)

- 管城区二里岗办事处
- 管城区紫荆山南路办事处
- 高新区石佛办事处
- 金水区杜岭办事处
- 二七区铭功路办事处
- 航空港区郑港办事处
- 中原区秦岭路办事处
- 高新区梧桐办事处
- 高新区沟赵办事处
- 惠济区花园口镇

清洁家园、灭蚊防病 郑东新区:对3万平方米河道喷药灭蚊

本报讯 今年以来,郑东新区广泛深入开展市容环境综合整治,领导率先垂范,各级领导重心下沉、靠前指挥、分片包干,形成了自上而下的强有力组织指挥体系,为综合整治工作提供了坚强的组织保障。

今年4月份是全国第28个爱国卫生月。郑东新区以“清洁家园、灭蚊防病”为主

题,认真开展环境卫生整治工作,同时做好清洁积水、翻盆倒罐等防蚊灭蚊工作,对辖区市场及周边餐饮户进行了集中排查,对环境卫生、消杀记录及登记台账等进行检查。通过多种形式的宣教活动,提高辖区单位和居民群众对“爱国卫生运动”的认识。国家爱卫办督导组对郑东新区检查时,给予肯定和

鼓励。

对没有监督到位的死角,特别是“四害”滋生源又一次进行消杀,做好区域内蚊蝇的消杀和防控,增设毒饵站,补充药物,挂捕蝇笼和文化标贴等。

夏季是蟑螂、蚊、苍蝇繁殖的高峰期,为保证居民身体健康,近日,2名消杀工作人员在郑东新区爱卫办

病媒负责人的带领下,采取岸边喷雾作业和一辆罐车洒药相结合的方式对河道和河岸进行消毒杀菌。此次消杀工作,对约3万平方米河道进行投药及辐射性药物喷洒,大大降低了蚊蝇的密度,为辖区居民创造了舒适、干净、卫生的生活环境。

郑州晚报记者 王军方

从遍地垃圾到环境卫生洁净 登封市送表矿区:积极探索垃圾分类处置模式

本报讯 登封市送表矿区因地制宜,以人为本,经过近几年的探索与试行,找到了一条科学处置农村生活垃圾的新路子。

近年来,农村经济社会发展水平快速发展,农民生活水平显著提高,农村人口逐渐向城镇中心区域集中,随之产生的生活垃圾如何处理,

成为摆在各级党委、政府面前的重要难题。

管理送表矿区的政府部门通过前期大力宣传、制定奖惩措施、农户按桶分类、集中清运回收和自主研发垃圾处理机械设备统一无害化处置等一系列措施,实现了矿区生活垃圾无害化处理和节约循环利用,达

到不排烟、不排气、垃圾减量和资源二次利用的可喜成果。

目前,送表矿区8个行政村2万多口人,农村日产垃圾40吨左右,由矿区生活垃圾汽车每日全部拉到分类处理厂进行无害化处理,从根本上解决了昔日遍地垃圾脏乱差的环境难题,净化了

全矿区环境卫生,改善了人居条件。

这种做法实现了我省提出的2015-2016年以“清理垃圾污水”为重点的净化工作,达到了“三化一规范一眼净”的目标,为该矿区创建美丽人居乡村奠定了良好的基础。

郑州晚报记者 王军方